

53名大学生城管上街治乱

都是本科及以上学历,其中女生占了一半

本报枣庄5月20日讯(记者 李泳君 通讯员 王琪) 自今年“五一”假期之后,在青檀路和光明路的行政执法队伍中有了新的一批面孔,53名高学历、高素质的大学生行政执法人员投入到市容环境综合整治之中。目前来看,这批新鲜血液的注

入,让市中区行政执法工作有了非常大的改善。

“这一批人员是通过事业编制考试,新考进来的。人员全部都是本科及以上学历,其中女生占了一半。”20日,枣庄市市中区行政执法局办公室的一名工作人员向记者透露,自从今年五一之

后,新招进来的大学生行政执法人员,就开始了对市中区两条路段即青檀路和光明路的市容整治工作,“目前来看,效果非常好。”

枣庄市市中区行政执法局的工作人员介绍说,这些大学生城管在上岗之前都经历了两个多月的培训,其中

主要包括理论和实践操作的培训,比如市中的违法建设、大型活动保障以及信访稳定等,“考虑到这些大学生初到基层,可能会不太适应,因此每条路段都给配备了两名经验丰富的老队员,帮助进行具体的业务指导。”

“新招来的大学生执法

人员相对来说学历高,个人素质非常高,视野非常开阔,处理流动摊贩、小商贩等事情的时候都非常有新意。”工作人员透露说,新队伍中,具有三支一扶或大学生村官经历的队员,在执法过程中对于一些老套的处理手法中的弊端都会一目了然。

据了解,之前在执法队伍中,主要的人员构成是退伍军人或者劳务派遣人员,大学生城管的注入,让行政执法人员面貌焕然一新,“年轻人比较有激情和热情,非常有思路,下一步我们还将招考50多名大学生执法人员,从而进一步充实我们的执法队伍。”

住上楼房、环境整洁、方便入学和就医

2016年,六成村民圆城市梦

文/片 本报记者 白雪岩 本报通讯员 贺德成

今年2月,枣庄市委、市政府出台了关于加快推进新型城镇化的意见。意见中提到,重点培育5个省级和5个市级新型城镇化示范镇,10个市级新型城镇化重点镇,打造10至20个精品新型农村示范社区。预计到2016年,枣庄新型城镇化率达到60%以上。近日,记者就在山亭区城头镇看到了新型城镇化的缩影。



图为城头镇村民牛广英在搬进不久的新楼房里做家务。本报记者 白雪岩 摄

“做梦也没想到能住上楼房”

聚焦 新型城镇化

记者在山亭区城头镇看到,农民从村舍搬进了社区楼房,金城花苑社区外,笔直宽阔的马路两旁是高大挺立的楼房,小学、医院、超市、老年活动中心等生活圈一应俱全,这看似城里的生活面貌却是当地农民刚刚开始

的新型城镇化生活。城头镇西城头村的党委书记告诉记者,村里的老百姓通过拿宅基地换楼房,纷纷搬到城头镇金城花苑社区居住,村民的生活发生了翻天覆地的变化。

当日,记者走进金城

花苑社区一户村民家中,70多岁的牛广英正和90多岁的老母亲喝茶看电视。记者看到,老人家中中式的装修风格,气派的实木家具,空调、液晶电视等各种电器一应俱全,老人高兴地合不拢嘴,“这些都是孩子们给置办的,俺早就

不种地了,孩子也都干豆制品加工。”牛广英告诉记者,她原来住在城头镇西城头村,

过去住过瓦房,平房,一年四季都是在露天的灶房做饭,家家户户都是旱厕,夏天苍蝇、蚊子到处乱飞。

和过去的生活相比,现在居住在宽敞、漂亮大房子的牛广英连连称赞,“现在和过去比,那真是一个天上和一个地下,那时候羡慕人家城里人的生活,现在俺们也实现了,真是做梦也没想到。”

处理一体化解决垃圾围城旧象

“过去农民分散居住在村时,有这样一种说法是垃圾基本靠刮,污水基本靠蒸发,美化基本靠粉刷。”山亭区住建局副局长王建军说,这就是村民过去生活环境的真实写照,通过新城城镇化建设,山亭区农民的生活将逐渐改变。

据了解,在枣庄新型城镇化建设中,提出要重点培育5个省级和5个市级新型城镇化示范镇,10个市级新型城镇化重点镇

等。其中,山亭有3个乡镇被列入省市示范镇,桑村镇被列入省级示范镇,北庄镇被列入市级示范镇,城头镇是区级示范镇同时也是市级新型城镇化重点镇,目前北庄镇和城头镇的建设基本完成,桑村镇还在规划建设之中。

“村民住到一个千人万户的社区中,如果没有一个完善的污水、垃圾处理设施,那么村民的生活环境是不可想象的。”王建军说,按照示范镇的要

求,要建设一处垃圾中转站、一个污水处理厂、一条特色街区、一个文化休闲广场、一个专业市场及一个示范小区。

“建设垃圾中转站也是新型城镇化建设的一个重要指标。”王建军告诉记者,目前城头镇的垃圾中转站也已建好,村里还设置了垃圾收集点。到2013年底,整个山亭区要实现垃圾一体化处理,这样能有效解决垃圾围城的现象。

在城头镇月亮湾湿地,记者看到,不少村民来到这里休憩、放松,据介绍,这湿地的水一直通到滕州的荆河,这里有白鹭、野鸭,居住在镇上的李先生一家三口正在湿地岸边拍照留念,他告诉记者,他和妻子都在镇上的豆制品加工厂上班,周末放假就带着孩子到湿地公园游玩。

王建军说,现在村民生活质量提高了,对精神文化生活的要求也提高了。

制定多目标,实现新型城镇化

山亭城头示范镇只是枣庄特色的现代城镇体系的一个缩影,记者从今年枣庄市出台的关于加快推进新型城镇化的意见中了解到,枣庄市按照“做大新城区、做优老城区、做强区(市)驻地、提升中心镇、建设新社区”的总体思路,坚持“城乡一张图、全市一盘棋”,完善城乡区域规划,构建具

有枣庄特色的现代城镇体系。

到2016年,实现新型城镇化、工业化、信息化、农业现代化协调推进,城镇合理布局,产业有序发展,生态环境良好的局面初步形成;全市城镇化率达到60%以上,区(市)城镇化率明显提高;空气质量良好以上天数超过180天,森林覆盖率达到36%,

城乡居民生活环境更加舒适;城乡居民收入差距缩小;城乡基本公共服务均等化达到全省领先水平;BRT覆盖各组团城区,城市公交延伸至乡镇驻地,基本实现农村社区化;农村教科文卫体等社会事业加快发展,城乡统筹的劳动就业和社会保障体系进一步健全;农村文明程度显著提升等目

标。到2015年,力争有1至2个镇进入全国百强镇,3至5个镇进入全省百强镇,形成一批生态环境优良、社会事业进步、功能设施完善、驻地人口3万人以上的大镇强镇;结合旅游开发、文化保护,培育一批特色鲜明、生态良好、地域特色明显的特色小镇。

十一名学生获得清华北大钟爱

本报枣庄5月20日讯(记者 张旋) 近日,教育部公布了2013年具有高校自主选拔录取资格的考生名单。其中,枣庄有11名考生顺利通过了清华大学和北京大学两所高校的自主招生。

据教育部招生平台公布的信息显示,北京大学、中国人民大学、清华大学、北京交通大学等几十所高校都公布了获得高校自主选拔录取资格的考生名单。其中,山东省共有47名考生获得了北京大学的自主选拔录取资格,45名考生获得了清华大学的自主选拔录取资格。

另外,据悉,枣庄市共有11名学生获得了北京大学和清华大学的自主选拔录取资格。其中,六名学生获

得北京大学的自主选拔录取资格,五名学生获得清华大学的自主选拔录取资格。同时,这十一名考生主要来自滕州市第一中学、枣庄市第三中学、枣庄市第八中学和枣庄第一中学。“这些学生还必须参加夏季高考,但是在高考录取时可获得不同程度的优惠。”枣庄三中的老师介绍。

同时,据了解,自主招生是高等教育招生改革,扩大高校自主权的一项措施。同时,自主招生由高校自行组织,考生一般需要进行笔试、面试两个步骤。通过自主招生,高校拿出一定比例的招生名额,以选拔那些由高考不容易被发现的有特殊才能的学生。

枣庄成立首个社区警察女子中队

本报枣庄5月20日讯(记者 袁鹏 通讯员 杨明) 20日下午3时30分,一名居民将捡到的一个装着结婚证、户口本、身份证以及存折的皮包,送到峰城社区警察大队女子中队。

不到两个小时的时间,女民警们就通过查询、走访找到了失主苗女士。据了解,枣庄首个社区警察女子中队——峰城公安分局社区警察大队女子中队,自5月14日成立以来,9名社区女警察直接

进入社区为居民服务。充分发挥女民警心思缜密、态度和蔼可亲的特点,解决了很多社区居民遇到的难事、愁事、烦心事,展现出女警在处理基层群众问题上的独特优势。

社区警察女子中队卢平队长称,这支全由女警组成的中队,将运用爱心、耐心、细心、诚心、热心,“五心”工作法。全身心进社区,扎根社区,为社区居民服务。

亚洲最大国际鞋展皮革展 5月29日广州再展宏图

由显辉国际展览有限公司及广州市显辉展览服务有限公司联合主办的第二十三届广州国际鞋类、皮革及工业设备展暨广州国际鞋类、皮革制成品展,将于2013年5月29-31日在中国进出口商品交易会琶洲展馆再度盛大举行。承接上届辉煌,广州国际鞋展皮革展继续担纲亚洲最具影响力、规模最大的制鞋皮革工业贸易展。

本届展会面积超过6万平方米,展位数和展商的数量预计均比上届增加20%。包括中国内地及港澳台、阿根廷、澳洲、孟加拉等来自全球30

个国家及地区的1300多家中外鞋业名企列席本次盛会。其中,成品鞋展区面积达1万平方米,参展企业超过150家。

由全球11个国家及地区成员组成的国际鞋业会议(IFC)主办的2013国际鞋款设计比赛总决赛将于本届展会同期举行。此外,还将举行由中国消费经济专家赵萍研究员主讲的当前消费形势与鞋类消费机会;德国鞋类和皮具行业协会的新闻发言人Dr. Claudia Schulz博士主讲的“2014年春夏时尚、颜色、物料及风格趋势”等多场论坛及研讨会。